
Mathématique en 1S 1 20 min : au second degré octobre 2007

Savoir interpréter a et∆ en fonction de la représentation du trinôme t (x) = ax2 +bx + c

Voici la représentation graphique de six trinômes. Pour chacun des cas suivants, porter sur le dessin ou
dans la place libre :
• Le signe de a.
• Le signe de ∆.
• La partie de la courbe correspondant aux solutions (si elles existent) de l’inéquation t (x)> 0
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Mathématique en 1S 1 20 min : au second degré octobre 2007

Savoir discriminer le signe du trinôme en fonction de a et de∆

Répondre au questionnaire à choix multiples suivant. Attention, une réponse fausse retire des points.

QUESTIONS RÉPONSES

Pour le(s) signe(s) d’un trinôme t(x) = ax2 + bx + c, on considère les tableaux suivants :
tableau A tableau B tableau C

x
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x
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tableau D tableau E tableau F
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− 0 −

x

signe
t(x)

−∞ r1 r2 +∞

− 0 + 0 −

1. Pour le trinôme t (x) = x2 −2x +1, le tableau de signes est : � A

� B

� E

2. Pour le trinôme t (x) =−x2 +2x +1, le tableau de signes est : � A

� C

� F

3. Pour le trinôme t (x) = x2 +2x +3, le tableau de signes est : � A

� C

� D

4. Pour le trinôme t (x) =−2x2 +8x +8, le tableau de signes est : � D

� E

� F

Savoir calculer les racines du trinôme

On demande de calculer la ou les racines du trinôme :
• f (x) = 2x2 +5x −3

• g (x) =−8x2 +12x − 9
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